

全球累计新冠病例超1.5亿 死亡近320万例

世卫呼吁豁免疫苗知识产权

世界卫生组织统计数据显示,截至3日全球新冠确诊病例累计已超1.5亿例,累计死亡近320万例,其中印度和巴西近期新增确诊病例数大幅增加。为尽快提高全球疫苗产能、推进疫苗接种进度,世卫组织再次呼吁暂时豁免新冠疫苗相关的知识产权。

世界卫生组织4日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达153187889例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间4日16时20分(北京时间22时20分),全球确诊病例较前一日增加644685例,达到153187889例;死亡病例增加10501例,达到3209109例。

世卫组织总干事谭德塞在3日的记者会上表示,过去两周全球报告的新增新冠确诊病例数比疫情开始后的前半年加起来还多;上周印度和巴西报告的新增确诊病例数占全球新增病例半数以上,全世界还有许多国家也都面临着非常脆弱的疫情形势。

印度卫生部3日公布的数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例368147例,连续12天日增逾30万。

印度病例超2000万了……

经过连续13天新冠确诊病例的激增后,印度单日新增确诊病例依旧在高位徘徊。印度卫生部4日公布的数据显示,截至当天上午9时,印度累计新冠确诊病例已突破2000万例。为缓解疫情带来的医疗压力,印度政府近日宣布减免抗疫物资税,并鼓励医学专业学生参与抗疫一线工作。

印度卫生部数据显示,过去24小时印度新增新冠确诊病例357229例,已连续13天单日新增病例超过30万例,累计确诊20282833例;新增死亡3449例,累计死亡222408例。

面对肆虐的疫情,包括首都新德里在内的多个邦和地区相继宣布进行封锁。印度媒体认为,尽管印度大部分地区的医疗资源严重紧缺,但国内整体社会

秩序基本稳定。印度政府目前正采取一系列新的抗疫举措。

加大抗疫关键物资进口力度是目前推出的新措施之一。印度财政部3日宣布,从即日起免除用于新冠治疗的关键医疗设备和药物的所有进口关税和国内税费,以帮助缓解疫情带来的医疗压力。为应对抗疫医务人员短缺问题,印度政府3日宣布,允许医学本科专业的高年级学生在其教职员的监督下对新冠患者进行远程会诊和监测。

对于医用氧气短缺问题,印度政府此前拟定了增加氧气生产和供应的措施,包括在制氧厂附近建立临时新冠病患护理中心,计划设置1万张带有供氧设施的床位;在全国建立约1500家制氧厂;把现有制氮厂改造成制氧厂等。

新华社特稿



5月3日,一名女子在印度海得拉巴接受新冠病毒检测取样。新华社发

疫情“降温” 美国恶性枪击卷土重来

美国新冠疫情蔓延势头近来趋缓,但新疾未去、旧伤再起,多人死亡的恶性枪击事件抬头。

美联社、《今日美国报》和美国东北大学联合统计的数据显示,美国去年发生一次死亡4人或以上(不含枪手)的恶性枪击事件2起,而今年迄今已经发生至少11起这类事件。3月16日,佐治亚州首府亚特兰大市连环枪击事件造成8人死亡;3月22日,科罗拉多州博尔德市超市枪击事件致死10人;4月15日,印第安纳州首府印第安纳波利斯市联邦快递中心枪击事件中8人遇害……

对许多美国人而言,可能感染新冠

病毒的恐惧一度冲淡了对遭遇突如其来枪击的忧虑,但现在往日阴影再上心头。21岁的密苏里州圣路易斯市居民布丽恩·史密斯表示,她得到接种第二剂新冠疫苗的通知后兴奋不已,但数小时后,手机收到一起恶性枪击的消息令她陷入恐惧。疫情前,史密斯参加公司定期组织的枪击逃生训练,身处公共场所时会去寻找距离最近的出口。疫情期间居家一年,她对枪击的担心逐渐消退。

“我并非一直生活在对新冠病毒的恐惧中,因为凭借我的知识,我知道如何保护自己,”史密斯告诉美联社,“但现在,我不知道如何躲避恶性枪击。我在

家里已经待了一年,应对这类恐惧的能力已经不如从前。”

虽然恶性枪击事件在美国疫情期间一度减少,但申请购枪的人数不减反增。

美国武器贸易行业组织全国体育射击基金会数据显示,美国去年超过2100万人完成购枪身份背景审查,人数创新高,其中四成是首次购枪。另外,非洲裔美国人购枪数量增加58%,拉美裔购枪数量增加46%。美联社报道,越来越多美国民众有意购枪,原因包括对警察执法中种族歧视现象的示威持续、新冠疫情引发的焦虑以及对警方和政府各部门保护民众的能力没有信心。新华社特稿



组阁失败 内塔尼亚胡交权总统

以色列总统府5日凌晨发表声明说,现任总理、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡未能在4日午夜的最后期限前成功组阁。

声明说,内塔尼亚胡已将组阁权交还以色列总统里夫林,里夫林5日将就新政府组建事宜联系议会各党派。

根据以色列有关法律,在

内塔尼亚胡组阁失败后,里夫林可授权议会另一党派领导人组建政府。若新的组阁人选无法按期组建政府,里夫林将直接把组阁权交给议会。任何一名议员只要能在21天内获得至少61名议员的推荐即可获得组阁权,否则议会将自动解散,并再次举行议会选举。

以色列3月23日举行议

会选举,这是该国两年内举行的第四次议会选举。4月6日,里夫林正式授权内塔尼亚胡组建新一届政府。

以色列议会实行一院制。法律规定,获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立,以色列历史上从未出现单一政党组阁情况。据新华社电

引咎辞职

虚假宣传喝奶防新冠
韩乳业巨头会长下台

韩国第二大乳业巨头南阳乳业会长洪源植4日引咎辞职,缘由是该公司虚假宣传旗下一款酸奶产品有抗击新冠病毒的作用。

Bulgari是南阳乳业旗下品牌。南阳乳业4月13日在一场以新冠疫情为主题的研讨会上声称,Bulgari酸奶能杀灭78%的新冠病毒。这一消息一度助推南阳乳业产品销量和股价。

洪源植本月4日在位于首都首尔的公司总部召开记者会,宣布辞职决定。洪源植说,他对上述事件负全部责任。洪源植本人并不负责公司的日常运营,但他的家族是南阳乳业的最大股东,掌握53.8%的股权。

韩国疾病管理厅表示,要确认某食品是否具有预防新冠病毒的效果,必须针对人体进行临床研究。南阳乳业此前宣传的内容未经临床验证,没有科学依据。据韩联社报道,韩国食品药品安全处控告南阳乳业涉嫌违反《食品标识广告法》。为平息这一丑闻,南阳乳业的首席执行官3日引咎辞职。

新华社特稿

降低调门

澳总理说从印度入澳遭罚并获刑可能性小

巨大舆论压力下,澳大利亚总理斯科特·莫里森4日表示,到过印度的民众入境澳大利亚遭罚款甚至坐牢的可能性很小。

澳大利亚政府4月30日晚宣布,由于印度新冠疫情恶化,5月3日起暂时禁止14天内到过印度的人员入境,包括澳大利亚公民,违者将被处以最高6.6万澳元(约合5.2万美元)罚款或最高5年监禁。这一“禁令”将至少持续至5月15日。

这一决定在澳大利亚国内引发议会议员、社会团体和民众强烈批评,莫里森受到“种族主义”指责。

“你的手上沾着血,你怎么敢这么对我们,”一名在印度的澳大利亚籍前板球明星在社交媒体上写道,“如果我们的政府关心澳大利亚人的安全,应该允许我们回国。”

莫里森4日表示将“负责和适度”方式执行这一规定,澳大利亚人如果从印度回国,“非常不可能”受到如此严厉的惩处,“发生那样情形的可能性基本为零”。法新社报道,澳大利亚疫情相对较轻,莫里森希望借此为下次选举“加分”。新华社特稿

令人鼓舞

调查显示英国部分地区中学新冠感染显著下降

英国政府4日发布的最新调查结果显示,英格兰地区的中学生和中学员工感染新冠病毒的比例已明显下降。这项定期调查由英格兰公共卫生局、英国国家统计办公室以及伦敦大学卫生和热带医学院领衔开展。在最新一期调查中,研究人员在今年3月15日至31日,为英格兰14个行政区的7271名中学生以及2744名中学员工进行了新冠病毒检测。

结果显示,中学生和中学员工感染新冠病毒的比例都显著下降——仅有0.34%的中学生确诊感染新冠病毒,而员工的感染比例为0.19%。

调查的主要研究人员、伦敦大学卫生和热带医学院的詹姆斯·哈格里夫斯教授说,这一结果让人鼓舞,但部分学校仍有一些感染病例,因此关键的是要继续采取措施避免学校出现病毒传播的情况。

英格兰的中小学已在3月初复课,当地政府正按照此前公布的路线图,逐步放宽英格兰地区现有的新冠疫情防控措施。

新华社特稿